

加沙：这不是战争

语言从来都不是中立的。我们使用的词语塑造了世界的看法和容忍度。将以色列在加沙持续进行的行动称为“战争”，是将一场单方面的灭绝行动伪装成合法的冲突。按照所有法律和道德标准，正在发生的事情不是战争，而是针对被围困平民的一系列战争罪行，最终导致种族灭绝罪。

战争是在作战人员之间进行的，受到交战规则的约束，并受国际人道法的管辖。然而，加沙没有军队可以对抗以色列的压倒性力量。自2007年以来在围困下——并自2023年起灾难性地升级——展开的是一场系统性地摧毁一个民族生存能力的行动，使用了世界上一些最先进的武器。

本文将展示为何不能将加沙称为战争：首先，阐明战争和作战人员的定义；其次，记录加沙遭受的破坏规模；第三，揭露以色列军事力量的巨大不对等及其外部补给；第四，分析围困作为灭绝武器的作用；第五，应用《防止及惩治灭绝种族罪公约》；最后，强调面对暴行时语言本身的重要性。

1. 什么是战争？

《日内瓦公约》和国际习惯法将战争定义为有组织的作战人员之间的武装冲突。作战人员是依法有权参与战斗的人员——通常是国家武装部队的成员或在负责指挥结构下的有组织武装团体。作战人员在战斗中可以成为目标，但如果被俘为战俘，也有权获得保护。相反，平民绝不能成为直接攻击目标。

这一区别并非学术性的——它是战争法的基础。

加沙不符合这些标准。它没有常备军、海军或空军。抵抗团体存在，但它们分散、装备简陋，与以色列无与伦比的军事能力相比微不足道。绝大多数被杀者是平民。因此，将其描述为战争是根本性的错误：战争框架假定作战人员的对等，而在加沙，我们看到的是世界上最先进的军队之一攻击一个未武装且被围困的平民群体。

2. 加沙的毁灭

平民死亡与受伤

截至2025年9月：

- **官方卫生部统计**记录了超过63,600人死亡，绝大多数是妇女和儿童。
- 2025年8月泄露的**以色列情报数据**显示，**83%的死者是平民**——即使按照以色列国防军自己的标准。
- 专家估计，实际死亡人数可能是官方统计的3至15倍。
- 至少50万人受伤，许多人，尤其是儿童，遭受了改变人生的截肢。

住房与流离失所

到2025年中，**92%的房屋**在加沙被损坏或摧毁，几乎整个地区的人口被迫流离失所。家庭在废墟中的帐篷和防水布下艰难求生。加沙城和汗尤尼斯等城市已沦为荒地。

水与卫生

- **所有六个污水处理厂**均被摧毁。未经处理的污水现在直接流入地中海，造成生态和健康灾难。
- **85%的海水淡化设施**要么被摧毁，要么因缺乏电力和燃料而无法运行。家庭每人每天获得**不到3升不安全的水**，远低于人道主义生存的最低标准。
- 水传播疾病的爆发广泛存在，尤其是在儿童中。

食品与农业

- 超过**80%的农田、果园和温室**被摧毁。
- 加沙北部存在饥荒状况。救援车队多次被阻拦或攻击。
- 饥饿被用作武器。医院和难民营中儿童因饥饿死亡的画面困扰着全球良知。

医疗

- 医院遭到系统性攻击。原有的36家医院中，仅有10至15家部分运转。
- **产科病房被摧毁**，手术无麻醉，截肢无止痛药，透析或癌症治疗的物资匮乏。
- 超过1,000名**医生、护士、急救人员和救护车司机被杀害**，使加沙成为世界上对医务人员最危险的地方。

教育与下一代

- 学校、大学和联合国庇护所遭到轰炸。
- 加沙的儿童——超过一半人口——不仅失去了家园和家庭，还失去了教育和未来的希望。

累积效应是整个社会生存能力的拆解。

3. 以色列的压倒性军事力量

人员

以色列维持着与其人口比例相比世界上最大且最先进的军队之一：

- **17万现役军人、46.5万预备役和3.5万准军事人员**——总计约**67万士兵**可随时动员。

空军

- **45架F-35I “阿迪尔” 隐形战斗机**，是迄今为止制造的最先进的飞机之一。
- **174架F-16和66架F-15**，能够进行精确打击和空中优势。
- 侦察机、空中加油机和AWACS，用于延长任务时间。
- 庞大的无人机舰队（Heron、Hermes、Eitan），用于监视和精确打击。

地面部队

- 数百辆梅卡瓦主战坦克 (Mark 3和4)。
- 数千辆装甲运兵车，包括Namer和Achzarit。
- 精确火炮、火箭发射器和用于城市破坏的装甲工程车辆。

海军与核威慑

- 德国制造的海豚级潜艇，据信装备了核能力巡航导弹，为以色列提供了二次打击能力。
- 配备护卫舰、导弹艇和支援舰的现代化海军。

核武库

- 以色列保持模棱两可的政策，但普遍认为拥有**80至200枚核弹头**，可通过飞机、弹道导弹和潜艇投送。
- 这使以色列成为中东唯一的核力量。

外部补给

- **美国**每年提供数十亿美元的军事援助、持续的弹药运输和先进飞机。
- **德国**提供潜艇、军舰、车辆发动机和精确弹药，通常以补贴成本。
- 2025年6月，**来自美国和德国的14架货机**运送了新的军事补给。

面对这一无与伦比的武库，加沙没有坦克、没有喷气机、没有海军、也没有核威慑。不对称是绝对的。

4. 围困作为灭绝武器

自2007年以来，加沙一直处于围困之中——这是历史上最长的围困。自2023年10月以来，这已升级为全面封锁。

- 医院没有电力。
- 食品和药品在边境被扣留。
- 燃料和重建材料被禁止。
- 人道主义车队被阻拦或攻击。

传统围困旨在迫使敌军投降。加沙的围困旨在摧毁平民生活。

5. 不是战争，是种族灭绝

1948年《防止及惩治灭绝种族罪公约》将种族灭绝定义为意图全部或部分摧毁一个民族、种族、人种或宗教团体的行为。这些行为包括：

1. **杀害群体成员**——数万巴勒斯坦人，主要是妇女和儿童，被杀害。
2. **造成严重的身体或精神伤害**——大规模截肢、创伤、饥饿、未治疗的疾病。

3. **施加旨在摧毁的生活条件**——摧毁房屋、农场、水源、医疗和庇护所。
4. **实施防止生育的措施**——饥饿、医疗崩溃和产科护理的破坏阻碍了繁殖。
5. **强行转移儿童**——目的论上，将儿童送往集体坟墓实现了下一代的消灭。

这不是猜测。国际种族灭绝研究者协会 (IAGS)、国际特赦组织、无国界医生和以色列人权组织如B' Tselem都宣称以色列在加沙的行动是种族灭绝。

6. 为什么语言重要

将其称为战争不仅是错误的——还是同谋。战争意味着双方根据交战规则作战。但加沙不是战场。它更像是一个武装男子攻击一个手无寸铁的孩子。没有人会称之为“战斗”。

继续称加沙为战争，是在净化暴行、正常化种族灭绝，并背叛受害者。

结论

以色列在加沙的行动不是战争。这是**针对被围困平民的一系列战争罪行**，由世界上最先进的军队之一支持，并由其盟友持续补给。这场运动符合种族灭绝的法律定义，超越了对战争的任何合理理解。

这不是战争。这是种族灭绝——一场灭绝战争。

参考文献

- 国际种族灭绝研究者协会，《关于加沙的决议》，2025年
- 国际特赦组织、无国界医生、B' Tselem——关于种族灭绝的声明
- 加沙卫生部、UN OCHA——官方伤亡更新
- 以色列军方关于平民死亡的数据
- 《柳叶刀》关于加沙死亡的研究
- UN OCHA，《人道主义局势更新》
- 国际救援委员会，《加沙危机事实》
- 全球火力，《以色列军事力量》
- 以色列空军装备
- 以色列核武库
- 中东观察，《美国和德国的武器交付》